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Zpráva o realizaci projektu „Program Pilot“ 2022 

Poskytovatel: Městská část Praha 3 
Příjemce dotace: Prostor plus o.p.s. 

Aktivity projektu se soustředily v naprosté většině na realizaci individuální terapeutické práce s 
dospívajícími. Skupinová práce probíhala v omezené míře pouze v prvním pololetí roku, kdy se smíšené 
skupiny účastnily 2 dospívající (13 kontaktů), ve druhém pololetí skupina nebyla realizována z důvodu 
malého zájmu klientů. Naprostá většina stávajících klientů totiž preferovala individuální způsob práce a 
ani opakované rozesílání nabídky skupiny mezi pracovníky OSPOD nepřineslo dostatečný počet zájemců, 
potřebný k otevření skupiny. Také využívání služby rodiči k souběžné individuální terapii se mírně snížilo – 
kapacitu věnujeme prioritně dětem a dospívajícím.  

Do programu se v roce 2022 zapojilo  celkem 65 osob, z  toho 56 dětí a 9 rodičů či blízkých. Celkem 
bylo  realizováno 499 výkonů, nejčastěji šlo o hodinová individuální terapeutická sezení - 367 výkonů ze 
všech. Zapojení klienti, kteří projdou úvodní fází kontaktu, dále většinou spolupracují dlouhodobě - 
průměrně každý klient čerpá více než 15 výkonů, 51 klientů čerpalo 4 a více výkonů.  

V loňském roce službu využívali 2 nezletilí klienti v péči OSPOD Praha 3, poskytnuto bylo 23 výkonů, 
nejčastěji hodinová individuální terapie. Projekt garantuje MČ PHA 3 přístup až 5 ohrožených dětí a jejich 
blízkých k bezplatné odborné terapeutické a poradenské podpoře. Pracovníci OSPOD mohou konzultovat 
možnosti intervence a podpory u velmi ohrožených rodin a složitých zakázek, na žádost vypracováváme 
podrobné zprávy o spolupráci a potřebách rodiny či dítěte. Dlouhodobá terapeutická práce je zaměřena 
na řešení situace ohrožených rodin a prevenci negativních dopadů na klienty i společnost. 

Během roku se v Pilotu dařilo podporovat sociálně znevýhodněné děti a dospívající, které vyrůstají v 
oslabeném či nepříznivém rodinném prostředí a jsou v péči OSPOD. Aktivity byly v souladu s projektem 
zaměřeny na podporu při řešení nepříznivé rodinné situace, snižování jejích dopadů na dítě a rodinu a na 
kompenzaci znevýhodnění a rozvoj potřebných schopností a dovedností.  

I v dalším roce budeme usilovat o rozvoj Programu Pilot, počítáme s  cíleným využíváním malých 
úvazků nových odborností (DPP konzultanti oboru psychologie a psychiatrie) do terapeutické služby 
nabízené klientům OSPOD. Tento krok je potřebný vzhledem ke změnám v cílové skupině – ve službě již 
převládají klienti se zkušeností s psychiatrickou hospitalizací, medikací či diagnózou. Rovněž se nám 
velmi osvědčil multidisciplinární pohled týmu na potřeby klientů. 

mailto:stanislav.kunc@prostor-plus.cz
mailto:vojtech.jagl@prostor-plus.cz

	Zpráva o realizaci projektu „Program Pilot“ 2022

